

## 美國學界推動 放寬美簽攬人才

提供資料單位:駐休士頓台北經濟文化辦事處文化組

提供資料日期:94年6月10日

資料原始出處:世界日報,2005/5/19, B3 版

英國的金融時報(Financial Times)網站 18 日報導,由 40 個美國學術與科學協會組成的聯盟,呼籲美國修改簽證法規,以吸引世界最優秀的工程師和學生前來美國。該聯盟建議對中國大陸等留美學生人數最多的國家,把給予該國科學家的簽證時效延長,或准予單一簽證多次進出。這個聯盟向美國國務院與白宮提出六項簡化簽證申請、卻不犧牲國家安全的建議。這些學術團體對國務院最近把外國學生和教育家簽證申請的繁瑣法規放寬,表示稱讚,但他們說,法規中仍有重大的障礙。去年秋季公布的資料顯示,2003 2004 學年,國際學生註冊人數下降了 2.4%,是自七 十年代以來首次發生減少的情形。九一一後實施的嚴格控制核發簽證,已使許多人憂慮美國領先大陸、印度等新興經濟體的優勢正逐漸失去。這些團體建議延長簽證的效期,並允許單一簽證多次進出。美國國務院說,美國正與中國大陸就這種「對等」協議進行談判。這些學術團體也呼籲讓國際學生、科學家和工程師,在美國境內延長其簽證,此舉將可使他們更容易離開美國參加學術會議,或看望家人。

目前的政策規定，離開美國的訪客回美時，必須有簽證，而簽證延期程序必須在美國境外進行，通常是在申請人的祖國。美國國務院領事事務發言人安琪拉 艾吉勒說，國務院在簽證政策上做了許多改革，已放寬了學生的申請程序，國內安全部正在考慮更多的改變。